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ONOMATEMQONYMO e, AM. ..
©EMA 1°: (Movédeg 2.50). R1260 Y=Y
2T0 KUKAwpa TTou OiveTal PE eapuoyn TnNG Wil |"
MEBODOU TWwV PBPOXwV VA  UTTOAOYIOTEI: %m:m
a) To pevpa Ix emAvw OTNV  aAvTioTaon R6=70
R3=8Q. B) H mrwon 1d0tswg Vab emavw R3=80 lxx 19
otnv avtiotaon R5=2Q. vy) lMNoia TTpétel + | V1=49V % .
va eival n TR TG TNYAS Tdong V1 via = R5=29% = v3=42v
va pndevioTel n TITWon TAONG €MAVW OTNV - -
avriotaon R4 =1Q; A -
R2=50 R7=11Q
OEMA 2°: ( Movadec 2.50).
To kUKAwpa RLC pe 1TapdAAnAn cuvdeouoAloyia TTOU
OiveTal OTO OXAMA, TPOQPOJOTEITAI ATTO TNy TAONG
NUITOVOEIBOUG HopYr ¢ 240V(rms), 50 Hz. To auTrepOPETPO
Kartaypag@el TNV PIKPOTEPN €vdeign 4A, Otav pubuioTei n R L ¢

XwpnNTIKOTNTA TOU MeTaBANTOU TTUKVWTA oTa 20 pF. Na
TTPOCOIOPIOTOUV:

a) H wuikg avriotaon R, n eutmédnon, n emaywyn L Tou
Tnviou, Ta pelpara o€ KABe KAGdo, o Z.l., n evepyodg, n

AEPYOGS Kal N QAIVOUEVN I0XUG TOU KUKAWHATOG. ) Z€ TTOI0 XWPENTIKOTNTA TTPETTEI VA PUBUIOTEI O
METABANTOC TTUKVWTAG yia va emTeuxBei Z.1. Tng TNyng 0,80 xwpenTIKOG; MNMwg dilapop@uvovTal Ta
pevpara ot KABe kKAGdO, n eutédnon, n evepydg, n AEPYOS KAl N QAIVOUEVN 10XUG TOU
KUKAWMPOTOG oTnv xwpenTikOTNTa autr; Yy) Na oxediactouv 1a diavuopaTiké diaypdupata OAwv
TWV TACEWV KAl PEUMATWY Kal YIa TIG dUO TTIO TTAVW XWPNTIKOTNTEG TOU TTUKVWTH.

OEMA 3°: (Movadec 2.50).
MNa 10 KUKAwPa TTou diveTal : 120

10Q

150

a) Na TTpoodIopIoTEi TO I000UVANO KATA WA
Thevenin avdueoa oTa onueia a kai b.
B) Moia mpémel va givar n TR NG [10A

A

a
Rx

MeTaBANTAG avtioTaong Rx €101 woTe @) 50 Q

VO KATAVOAWVEI TV PEYIOTN 10XV Kal va
UTTOAOYIOTEI N TIUA TNG MEYIOTNG QUTAG

WY

L 50

10XU0G.

OEMA 4°: ( Movadec 2.50).
2T0 KUKAWMPO TTOU BiveTal apyIKA O TTUKVWTAG

a) H oT1abepd xpodvou @OPTIONG KAl N

gival a@opTIoToG. Tn Xpovikr) oTiyun t=0 KAEgivel R1=30KQ S
0 JI0KOTITNG S Kal JETA ATTO TNV TTARPN @OPTION i )
TOU TTUKVWTH O JIAKOTITNG QVOiyel Kal TTAALL C’D R3=15KQ
Na T1TpocdlopIioTOUV : I=10mA

-

R2=20KQ

R4=50KQ

C=30pF

oTafepd XPOVOU EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTH.

B) H taon ouvaptAcel Tou Xpovou Uc(t) oTta Gkpa TOU TTUKVWTH yia TNV TTEPITITWON TNG

@OPTIONG KOl yIA TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.

y) Moo cival 1o péyioTo QopTio TTOU PTTOPEI va TTapaAdfel oTa AKPa TOU O TTUKVWTAG ;
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OEMA 1°: (Movadec 2.50).

2T0 KUKAwpa T1OoU  diveTal MPE  e@apuoyn
NG MEBSGOOU Twv BpoXwV va UTTOAOYIOTEI: R1=60
a) TO peupa IxX €MAVW OTNV  QvTioTaon
R3 =8Q. B) H mrwon T1doewg Vab
ETAVW OTNV avriotaon R5=2Q. vy) Moia - ilx
TPETTEL va €ival N TIYR TG TINYNG TAONG + | V1=4ov %
V1 yia va undevioTei n TITwon  T1A0ONG =
emadvw otnv avriotaon R4 =1Q;

Avon
O1 Bpdxol TTou emAEyovTal Kal T pelpaTta
Twv Bpoxwv J1,J2 kai J3 @aivovral oTo akOAouBo oxrua.

V1=R1J1+R3(J1+J2)+R2J1 (1)
V2=R3(J1+J2) +R5(J2-J3)+R4J2 (2)  Rri=0
V3=R6J3+R5(J3-J2) + R7J3 (3) Wi
V1=(R1+R2+R3)J1 +R3J2 (1) m
V2=R3J1+(R3+R4+R5)J2 — R5J3 (2) rasg
V3=(R5+R6+R7)J3 — R5J2 (3)+|Vvi=4ov
AVTIKABIOTWVTAG TTPOKUTITEI T

49=19J1+8J2 (1) W

9= 8J1+11J2-2J3 (2) R2=5Q R7=110

42=20J3-27J2 (3) b

R5=2Q
MoAAatTAaoialetal n (3) €mi 4 kal TTPOCTIOETAI ‘Emv (1). ETYI)\USTGI % (3) wg 'IT}’SOQ 32 Kal
avTikaBiotatar otnv (2). ‘ Wy ‘

(1)+3)X4 = 217=19J1 + 80J3
(2) 9=8J1+110J3-231-2J3 = 240=8J1+108J3 = J1=30-135J3

R2=5Q RT 11Q

H mniuy J1 avrikaBiotatal oTnv TTPonyouuevn €€icwaon Kal TTPOKUTITE
217=570-256,5J3 + 80J3 = 176,5J3=353 = J3= 2A

Emopévwg J1=30-13,5J3 =30-135%x2 = Jl= 3A
kal (3) = 2J2=20J3-42 = J2=10x2-21 = J2=-1A
‘Eto1,

Q) Ix=J1 +J2 =3A+ (-1A) = Ix = 2A

B) Vab=(J3-J2)R5 = [2A—(-1A)]x2Q=3AXx2Q = Vab=6V

Y) MNa va pndevioTei n TTTwWoN TGong €TAvwW oTnv avtiotaon R4 =1Q Ba mpémer J2=0
Emopévwg 10 ouotnua e€lowoswv Twv Bpoxwv YiveTal

V1=19J1 (1)

9=8J1-2J3 )

42 =20 J3 A3)

kai  J3=42/20 — J3=2,10A
8J1=9+2J3=9+2x2,10 — J1=1,65A

V1=19J1 =19x1,65 = V1=3135V



OEMA 2°: ( Movédeg 2.50). @
To kKUKAwpa RLC pe TapdAAnAn cuvdeapoAoyia tTou divetal
OTO OXNUA, TPOPOdOTEITAI ATTO TNy TAONG NUITOVOEIdOUG  +
Mop@ng 240V(rms), 50 Hz. To autrepOUETPO KaTAYPAPEl TNV @ R g L
MIKpOTEPN €vOeIEn 4A, OTav PUBMIOTEI N XWPENTIKOTATA TOU  — |v=240v
peTaBAnTOU TTUKVWTH oTa 20 uF. Na TTpoodiopioTouv: (rms)
a) H wuikg avriotaon R, n eutrédnon, n €maywyni L Tou
Tnviou, Ta pelpata o€ KABe KAGdo, o Z.l., n evepyog, n
AEPYOGS Kal N QAIVOUEVN 1I0XUG TOU KUKAWMATOG. [B) Z€ TTOI0 XWPENTIKOTATA TTPETTEI VA PUBUIOTEI O
METABANTOC TTUKVWTAG yia va emiTeuxOei .1, Tng TNyng 0,80 xwpnTIKOG; MNMwg dilauop@uvovTal Ta
pevpara ot KABe KAGOO, n eutrédnon, n evepyodg, n AEPYOS KAl N QOIVOUEVN I0XUG TOU
KUKAWMPOTOG oTnV XwpenTIKOTATA auTr]; Y) Na oxediaotouv Ta diavuopaTiké diaypdupaTa OAwv
TWV TACEWV KAl PEUMATWY Kal YIa TIG dUO TTIO TTAVW XWPNTIKOTNTEG TOU TTUKVWTH.
Auon
Q) MNa xwpenmkétnta ota 20 pyF etmeidn n €vOoeliEn TOUu QUTTEPOUETPOU Eival N PIKPOTEPN
UTTAPXEI CUVTOVIOUOG aTnV auxvotnTta Twv 50 Hz kai étar ioxler: X =Xc
— 2nfL=1/2afCkaL=1/4n*f"C = L=1/[4x(3,14x50)*x20x10°] = 0,507 H

Na 10 oUVOAIKG peUpa TNG TTNYNGS Ba 10XUEl :

It = V/ Zy = 4 A kai n ouvoAikfy eutrédnon Tou KUKAWPAToG Ba sival :

Zo=R =V/1 =240V/4 A=60Q Kal  COS ¢ =1 TmepimTwon ouvroviopou
O1 Gepyeg XwpNTIKES KAl ETTAYWYIKES AVTIOTACEIS Ba €xouv idia Tin Kai Ba eivai :

X, =Xc=2xnfL=1/2afC =2 x 3,14x50x0,507 =1/2 X3,14X50X20X10'6 =159 Q

Ta pevupata TTOU avTioTolXoUV O¢€ KABe KAGdo Ba cival :
Ir=V/R=240V/60Q, I =V /X =240V /159Q, Ic =V /Xc =240V /159Q
= Ir = It =4A| 0 , IL = 151A | -90°, lc = 151A | +90°
Kal N @aivouevn, n evepyog Kal Aepyog I0XUG TNG TTNYAGS Ba gival avTioToixa:
S=VI=240x4=960VA, S = P:I2R242X602960W, Q=0VAR
B) Ma ouvTeAeoTn 10XU0G TNG TINYNS 0,80 XwpenTiké Ba 1oxUel : cose = Iz / 1+ = 0,80
EVW YIa va gival XwpnTiIkOg Ba mrpétrel va ioxuel Ic > 1 .

€701 TO OUVOAIKO peUNQ TNG TTNYNG Kal N EUTTEdNON TOU KUKAWWATOS Ba gival avTtioToixa:
It = 1k/0,80 =4/0,80=5A , Z=V/lt =240V/5A = Z=48Q

evid It =VIrR +(lc=1.)% = |lc = IL|=VI*=1g* =V5%-4% =3A

€701 T peUpaTa oToug TPEic TTapaAAnAoug KAGdoug Ba cival avTioToixa:

Ir = VIR =240V/60Q2, I =V/X_=240V/159Q2, Ic=V/Xc=240V/Xc=Ix+I_
= Ir=4A| 0°, IL =151A| -90° , lc = 3+151=451A| +90°

Emopévweg Xc =V /Ilc =240/4,51 =53,215 Q kai emeidn

Xc=1/22fC=C=1/2nfXc=1/(2x3,14x50x53,215) = C=59,82 uF
H @aivopevn, n evepydg Kal n depyog 10XUG TOUu KUKAWWPATOG Ba eival avTtioToixa :

S=VxXxI;y =240V x5A =1.200 VA, P =V x I = 240V x 4A 1 P = S cosp = 960W,
Q=VxIx=240Vx3ARNQ=VS*-P?% =720 VAR

Y) T, A

T

—

/ T a) C =20 uF B) C=59,82 uF
L= I — I = IL
I o < I). c B IIT
"%-‘- V:;VL= V= e M: V}: VL= V=Ve
I:
I.=1x cos¢p=0,80
cos@p=1 \ XWPNTIKOS
i L.




©EMA 3°: (Movadeg 2.50).

Ma 1o KOKAwPa TTou SiveTal : 120 100 15Q

a) Na 1TTpoodIopIOTEN TO I00QUVAUO KATA MIM——"WW a Wiy

Thevenin avdueoa ota onueia a kai b.

B) Moia Tpémel va sival n TIPR TNG 10A Rx % -1 50
ueTaBANTAG avriotaong Rx £T01 WOTE @) 500 80 — %
va KOTAVOAWVEI TNV PEYIOTN 10XU KAl va b + |20V

UTTOAOYIOTEI N TINR TNG MEYIOTNG QUTAG

10XU0G.
A\uon
Me e@apuoyrp Tou Bewpripatog TnG uttépBeong uTtroAoyileTar n 1don Vab.
a) Mévo pe Tnv TInyr) PEUPOATOG I
Me BpaxukukAwpévn Tnv TNy Tdong o1 avTioTAOEIG 120 1002 150
Twv 8Q kai 5Q PPaXUKUKAWVOVTAI KOl QUTEG ME A AV o
aTToTéEAECUA va TTPOKUTITEI TO OITTAAVO KUKAWUA. !
10A

2UJQWva Pe TOV TUTTO TOU OIaIPETN  PEUMATOG  TO ,I\ 50 0
pevpa I eival: bT
=— % x 10a =22 X10A = 667A

50+10+15 75

To peduya I Tepvad kal amd TNV avriotacn 15Q,
evw n Vab gival n TTwon TACEwG €TTAVW OTNV avriotaon Twv 15 Q
‘EtTo1 Vabl = I XR15 = 100V

B) Mévo pe Tnv TNy 140NG 20 00 5o
Me avoIXTOKUKAWMPEVN TNV TNy PEUMATOC N

avtiotaon Twv 12 Q dev diappéeTal amd peUPa Y Wi ah e
evw oTa dakpa TnG avriotaong Twv 8 Q

EQAPMOCETAl N TAOn  Twv - 20 V  Kal 50 0 80
ouoiaoTikd n avriotaon Twv 8 Q AsiToupyei bT + [20V
wg TNyn T1aong oT1o  OITTAAVO  KUKAWMO

ouvdeopoloyiag oelpdg pe avrtiotaoelg 50 Q +

10Q+15Q.

H taon Vab c¢ivai n Tmmwon 1doewg oTig avtiotaoceig 10Q+50 Q.
2UJ@WVa JE TOV TUTTO TOu OdIaIpETN TAONG
vabz = 0HI0 g 60 ey

50+10+15 75

‘Eto1 Vth = Vab = Vab (o) + Vab (B) = 100V — 16V = 84V

50

WA
||=I

120 100Q 15Q

— My .| W

MNa tov utroAoyiopd TnG avriotaong Rth  BpaxukukAwveTal
N TNy TAoNG KAl aVOIXTOKUKAWVETAI N TINYH PEUPATOG OTTOTE

Rth = (50+10)//15 = 60X 15/ (60 +15) = 12 Q e

il

B) Ta 1o 1I006Uvauo KUKAwWa kKaté Thevenin avdueoa oTa
onueia a kar b 1TOU diveTal diTTAQ 10XUEI :
I[=Vth/(Rth + Rx) Rth=120Q

Ma va karavaAwvel TNy péyiotn 1ox0 n avriotaon RX 6a /\MM a
mpémel va eivar RX = Rth =12 Q +

I=35A
kai éro1 :1=84V /(12 + 12)Q = 35A 1 l g

EVW N PéyIoTN 1I0X0G emdvw oTtnv avriotaon RX Ba sivar:  — Vth=84V Rx=12 O
P=1°xRx=35%x12=147 W.




OEMA 4°: ( Movadec 2.50).

STO KUKAWWO TTOU BIVETAI APXIKA O TTUKVWTAG Ra=aghi ,_ RasooKa
gival a@opTioToG. Tn Xpovikr oTiyu t=0 KAegivel R1=30KQ

0 JIAKOTITNG S Kal PJETA ATTO TNV TTANPN POPTION . B

TOU TTUKVWTI O OIAKOTITNG AVOiyel Kal TTAAI. CD R3=15KO
Na TTpoodlopIcTOUV : I=10mA e
a) H oT1aBepd  xpovou @oépTIONG KAl N —H

oTafepd XpOVOU EKPOPTIONG TOU TTUKVWTHA.

B) H tdon ouvaptrioel Tou Xpovou Uc(t) ota dGkpa TOU TIUKVWTA YIa TNV TIEPITITWON TNG
@OPTIONG KAl yIA TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.

y) Moo cival 1o pé€yioTo QopTio TTOU PTTOPEl va TTapaAdBel oTa AKPA TOU O TTUKVWTAG ;

Avon

a) T v mepintoon @OPTIoNS TOL TUKVAOTH OTOV 0 OKOTTNG S eivol KAE1GTOC ,

N Ty PEVUOTOC HETATPEMETOL GE TNYN

R1=30KQ R2=20KQ : R4=50KQ taonc V=1xR=10mA x 30 kQ =300 V
W VR 'S MR KOl TTPOKVMTEL TO OMAOVO  KOKAMLOL.
. ‘Etot 1 16000vaun avtictaon péom TG
— R3=15KQ omoioc @optiletor 0 TLKVOTAC Elval :
- | V=300V Req=R3+[(R1+R2)//R4] =
—— o =15+ [ (30 + 20) // 50 ] kQ = 15 + 50 // 50

=15kQ+25kQ = Req = 40 kQ

kot 1 otadepd ypdvov eopTiong t=Reqx C= 40x10°Qx3010 °F = t=1,20 sec

Otav avoiEel 0 S10KOTTNG S 0 TANPWOS POPTICUEVOS TUKVOTNG EKPOPTILETOL UEo® TMV
avtiotdoewv R3 + R4. Emouévog R’eq=R3+R4=15kQ +50kQ = R’eq=65kQ

Ko 1 oTadepd xpdvoL expdptione T = R’eqx C=65x10°Qx 3010 °F = 1=1,95 sec

P)

Y)

[Na t=0 o mokvetig sivon agdptiotog , omaaon Uc(0) = 0V
[o t=o o TIPS POPTIGUEVOS TUKVOTNG £ivol avolyTd KUKA®MUO .

‘Etot 1 160dbvaun avtiotaon mov «PAEmery m mnyn sivon

Req=R1+R2+ R4 =30+ 20 +50 = 100 kQ
kot Im=V /Req = 300V /100 kQ =3 mA

Enopévemg Uc(wo) =VR4 =In x R4 = 3mAXx50kQ = 150V
N aviictoya Uc(o)=V-(VR1+VR2)=V-Inx(R1+R2) =
300V-3mAXx(30+20)kQ =300V -150V =150V
Kol M eElomon ¢ TAoNG CLVAPTNGEL TOL YPOVOL GTO AKPO TOL TLKVAOTH Yo
TNV TEPITTOON TNG POPTIONG &ivon :
Uc(t)= Uc( oo )(l-e"")= 150x(1-e ")V .
eV Yoo TV mepinToon G ekeoptiong Oa eivon :
Uc(t)= Uc( o) e " = 150xe '*% v

Otav o mukvotg sivar TAnpwc @opticpévog ota 150V 1o péyioto @optio

oto akpo. tov Oa eivan :

qg=CxUc(t=w)=30x10°Fx150V = = 45mCb
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